

**PDF 合并器 - 未注册**  
**请注册 PDF 合并器**

**PDF 合并器 - 未注册**  
**请注册 PDF 合并器**

**PDF 合并器 - 未注册**  
**请注册 PDF 合并器**

## 俯瞰时光

高分子 121 唐睿

时光轴：大四了。时光裹挟着我一路飞奔，来不及回头，四年莞尔。

漫无目的地走过一段旅程，窗外的风景在时光里轮回着，一季又一季。恍惚间忆起从前的模样，是的，那个不染尘埃的“我”。“你变了，但和你想象中的不一样”。窘迫地站在“自己”面前，凝视的目光里，我羞愧赧然。复杂的神色里挣扎着的是欲说还休的无奈。是的是呢，我到底还是变了，变成自己都不想面对的自己。

【成功的多？还是失败的多？四年辛酸，只道心事似水，冷暖自知】

时光轴：大三了。徘徊在想去又不敢去做之间，犹豫中能够挥霍的时间只剩一年

百无聊赖的对着电脑屏幕，我茫然无措。滚烫的血液，冷却在一次又一次的“等会儿再做”里。所有的热情与渴望好似一瞬间破碎在索然无味的生活里。好好想一想，课程是越来越少，可压力越来越大；空余的时间是越来越多，可努力的念头越来越少；不切实际的想法是越来越多，可留下的机会越来越少。“是得踏踏实实地干一些事情了”，我这样决定。“dota 五缺一，还不赶紧过来。”舍友大喊。“哦哦，马上好”，心里下意识地，说，“等会儿再做想做的事吧。”

【三分钟热度，说好的事怎么能那么快就抛在脑后呢，千万别忘记说好的事，永远】

时光轴：大二了。大一苦修熬出头，大二得好好的放松下。

大二了，没有早晚自习，早上可以睡到七点起床，晚上可以玩到十二点再睡。大二了，可以带电脑，再也不用害怕学长，辅导员们的突袭。大二了，没有固定的班级让你学习，同班的同学都不能经常的见面了。大二了，可以完全按照自己的计划做事情，再也不用抱怨没有时间，我们自由了。可是，我们是不是真的有计划呢？这样的生活真的是我们想要的么？这样荒诞的自由，我们能心安理得的去享用么？

【勤奋与颓废，这儿是一个转折点，是我们的分歧所在】

时光轴：在大一。初始的梦想，飞翔在龙城。

大一，我们在这不紧不慢的生活着。开始着对未来的遐想，多美好，多圆满都可以，因为我们有青春，有时间，有梦想。倘若坚持下去，每一天都是天堂。

【第一次，站在起点，俯瞰时光】



## 我校召开第十三届“挑战杯”全国大学生

### 课外学术科技作品竞赛江苏省选拔赛筹备会

4月1日上午，我校在第二会议室召开了第十三届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛江苏省选拔赛筹备会。副校长陈奎庆出席会议并讲话，两办、宣传部、教务处、学生处、科技处、财务处、资产处、后勤管理处、团委和后勤产业集团公司等部门负责人参加了会议。会议由校团委书记牟静主持。

会上，陈奎庆副校长对本次大赛承办工作提出了三点要求：一要高度重视，形成合力。承办本次大赛是对我校大学生科技创新工作的肯定，也是对我校工作的激励和鞭策，各部门要按照大赛的总体要求和进度加快筹备，确保活动取得圆满成功；二要积极主动，明确职责。各部门要加强沟通与协调，统筹安排，优化方案，认真做好赛事组织等各项工作；三要营造氛围，提升实效。要通过办赛不断浓郁校园科技创新氛围，让全校师生了解、熟悉和感受“挑战杯”竞赛的精神和文化，深入推动大学生创新创业教育工作的开展。



校团委书记牟静汇报了大赛的筹备工作方案及进展情况，各部门负责人就大赛工作方案进行了讨论，并就如何进一步做好大赛的承办工作提出了建设性的意见和建议。

## 我校隆重举办“国家与江苏石油石化发展高层论坛”

4月28日，由我校产业处、人文社科处主办的“国家与江苏石油石化发展高层论坛”暨“国家与江苏石油石化发展战略研究基地”揭牌仪式在文彰楼报告厅隆重举行。

据悉，国家与江苏石油石化发展战略研究基地（简称基地）是江苏省决策咨询研究基地，也是中石油、中石化和中海油战略研究基地，是常州大学首个省部级文科科研平台，是省政府与中石油、中石化、中海油四方共建我校的具体化和深化。基地将立足江苏放眼全球，在深度服务江苏服务行业的过程中，高起点打造政府、企业、高校协同创新研究平台。围绕绿色·低碳·转型的主题，推动国家与江苏石油石化产业的转型升级，打造省内乃至国家能源战略智库。主要研究方向包括：江苏与国家石油石化绿色低碳发展战略研究、石油石化国际化战略、石油石化技术创新经济与人才发展战略等。

## 材料学院与环境学院联合举办第 54 期党校开班仪式

由材料科学与工程学院党委和环境与安全工程学院党委共同举办的第 54 期党校入党积极分子培训班开班仪式，于 4 月 24 日 18 点在武进校区 W6 阶举行，仪式由材料学院党委书记周开扬主持，环境学院党委书记朱正伟就本次党课培训工作做了动员，材料学院副书记李文明、部分教师代表以及本次全体学员出席了开班仪式。

朱书记指出，中国共产党是一支优秀的党，是一支以全心全意为人民服务为宗旨的党。在座的同学都是班级里面的比较优秀的同学，有着较高的政治素质和思想素质，朱正伟书记真诚希望同学们经过党课学习，理论水平、思想觉悟能够得到提高，从思想上、行动上和组织上加入党组织。



## 友谊无处不在——材料学院辩论友谊赛

4 月 21 日下午，材料学院与环境学院，制药学院联合举办的两场友谊辩论赛终于圆满的落下了帷幕。

两场比赛分别以“就业压力大是否有利于学生成才”和“选择越多还是少越幸福”作为辩题。虽然比赛本着“友谊第一，比赛第二”的原则，双方辩手还是作了充分的准备，在辩论场上唇枪舌剑，你来我往侃侃而谈，毫不示弱。比赛在自由辩论环节达到高潮，为现场观众带来了一场精彩的听觉盛宴。

本次的友谊辩论赛促进了各学院之间的交流，锻炼了大家的合作与思辨能力，提高了同学们的思维反应速度，沟通技巧。展示了同学们在辩论场的非凡风采。



### 中国现今社会就业形势非常严峻



就业是民生之本。从全球视角看，我国在促进就业方面取得了很大的成就。但是，由于人口基数大、劳动力绝对过剩的基本国情决定了就业问题在今后若干年内一直是我国一个比较突出的问题。从目前的情况来看，就业形势仍比较严峻，主要表现在四个方面。

供给和需求严重失衡。从城镇下岗与失业的统计来看。1992年以来，我国的城镇登记失业率稳步上升，1996年达到3.0%，1997-2000年连续年保持在3.1%的水平上，但从2001年开始快速上升，达到3.6%，2002年达到4.0%，2003年为4.3%。如果把下岗工考虑在内，则城镇登记失业率将大大上升。以1997年为例，城镇失业率如果加上下岗职工，据统计，其结果将从3.1%变为9.36%左右。由于我国的新增至经济活动人口和笼统增人人员始终分别在1.3%和1.2%左右的水月秤上保持着。劳动力供给稳定增加，失业率持续提高说明了劳动力需求的增长五鼠敛互落后于劳动力供给的增长。

如果从隐性全失业的角度看，则供大于求的矛盾更为突出。以1997年为例，据估计，该年我国农村的隐性失业量为17703万人，城市的隐性失业量为3329万人（其中国企的隐性失业量为2761万人，占城市总隐性失业量的83%），因而1997年中国的综合隐性失业量则为21032万人，相对于城乡总就业量63669万人来说，总隐性失业率达到33%。这一估计的总隐性失业率在1988-1997年间，一直在25%~34%之间，1993-1998年的平均显性失业率（城镇登记失率）约为2.9%，即我国的显性失业率仅仅是隐性失业率的1/10。由此可见，五年要使城镇新增就业和转移农业劳动力各达到4000人，2011年末我国剩余劳动力仍然超过1亿人。



## 大学生自主创业成功项目

### 陈文彬：申请基金开粥店

陈文彬是福州大学阳光学院工商管理系 2005 届毕业生。7 月 8 日，他成为福州大学阳光学院第一个获得毕业生创业基金的人。根据他的创业计划，他将在家乡泉州开一家加盟特色粥店。最近他都在筹备开店事宜：选址、装修、职员培训、申请执照……

福州大学阳光学院去年设立了毕业生创业基金，每年从学院学费收入中提取 100 万元人民币，用以鼓励毕业生自主创业。今年 3 月，学院出台基金管理办法，原则上每年扶持 10 个创业项目，每个项目最高可获 10 万元创业基金的资助，基金不计取利息，毕业生所借款项 4 年内还清。在今年毕业的学生中有 4 人向学院提出申请，只有陈文彬的创业项目通过了审核，获得 3.5 万元的资助。他的创业举动，成为一同走出校门毕业生的亮点。



### 张伟武：创业要扬长避短

2004 年从厦大计算机本科毕业的张伟武成为该系第一个自主创业的毕业生。

张伟武，男，22 岁，兰州人，2000 年考入厦大计算机系，2004 年 4 月，他在厦门独资创办了国内第一家为 IT 市场专营提供软件服务的公司——锐业软服。此后不久，他聘任德国商会首席信息长官绍英先生，前往北京开设国际业务分理机构。目前，锐业软服已经成功与德国几家大软件公司达成了合作协议，运营状况顺利。

张伟武早在上大一、大二时就小试过创业，那时成立的是一家设计工作室，专门做委托设计出版物。但是从大二那年起，他才真正有了创业的念头，不过由于资金不足等原因，一直等到大四，他才注册成立自己的公司。他认为真正创业成功的方式是多种多样的。在很多人眼里，要进行一番创业，非得具备一定的条件才行。但张伟武觉得各行各业所需要的素质都不一样，“创业者要扬长避短，善于利用资源，做自己条件适合的行业。”

